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ATA DE N. 04/2021 

 

Ata da reunião ordinária de número quatro de dois mil e vinte e um do Conselho Pleno do 
Conselho Estadual de Educação de Goiás, realizada por vídeo conferência, aos vinte e nove 
dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às onze horas, presidida pelo Vice-presidente 
Conselheiro Marcos Elias Moreira. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros aqui 
relacionados: Brandina Fátima Mendonça de Castro Andrade, Eduardo Mendes Reed, 
Eduardo Vieira Mesquita, Elcivan Gonçalves França, Eliana Maria França Carneiro, Gláucia 
Maria Teodoro Reis, Guaraci Silva Martins Gidrão, Izekson José da Silva, Jaime Ricardo 
Ferreira, Jorge de Jesus Bernardo, José Leopoldo da Veiga Jardim, José Teodoro Coelho, 
Júlia Lemos Vieira, Luciana Barbosa Candido Carniello, Manoel Barbosa dos Santos Neto, 
Márcia Rocha de Souza Antunes, Maria do Rosário Cassimiro, Maria Ester Galvão de 
Carvalho, Maria Euzébia de Lima, Orestes dos Reis Souto, Raílton Nascimento Souza, 
Sebastião Lázaro Pereira e Willian Xavier Machado. Presentes também à sessão as 
assessoras técnicas, Raquel Toni Machado de Mendonça. A pauta da reunião apresentou os 
seguintes itens: 1. Aprovação da Ata 02/2021; 2. Relato do Processo Nº 202000063001812 
de interesse da Assembleia Legislativa – Projeto de Lei do Dep. Alysson Lima – Conselheira 
Maria Ester Carvalho; 3. Relato do Processo Nº 202000063001813 de interesse da 
Assembleia Legislativa – Projeto de Lei do Dep. Paulo Trabalho – Conselheiro Manoel 
Barbosa; 4. Relato do Processo Nº 202000063001814 de interesse da Assembleia Legislativa 
– Projeto de Lei do Dep. Jeferson Rodrigues – Conselheira Márcia Rocha; 5. Relato do 
Processo Nº 202000063001815 de interesse da Assembleia Legislativa – Projeto de Lei do 
Dep. Bruno Peixoto – Conselheiro Eduardo de Oliveira; 6. Informes acerca de escolas 
extintas e entrega de acervo – CRE Anápolis, referente ao processo 202118037000443 e 7. 
Assuntos e processos emergenciais. O Vice-presidente Marcos Elias Moreira declarou haver 
quórum regimental, podendo dessa forma, ser iniciada a sessão. Ato contínuo o Vice-
presidente deu as boas-vindas a todos, e justificando a ausência do Presidente Flávio 
Roberto de Castro que está em reunião com o Governador Ronaldo Ramos Caiado. A Ata nº 
02/2020 enviada anteriormente aos respectivos endereços eletrônicos dos conselheiros foi 
aprovada por unanimidade. Ato contínuo o Vice-presidente Marcos Elias passou a palavra à 
Conselheira Maria Ester Carvalho que relatou o Processo Nº 2020000063001812 de interesse 
da Assembleia Legislativa sobre Projeto de Lei do Dep. Alysson Lima que dispõe sobre 
obrigatoriedade de manutenção das turmas presenciais e da divulgação do processo de 
matrículas do Programa de Educação de Jovens e Adultos – EjA, pela Secretaria Estadual de 
Educação. Antes de abrir o debate, o Vice-presidente informou a todos que hoje, às 13h, na 
reunião da Câmara de Educação Superior haverá a participação da Profª Juliana, Presidente 
da Associação dos Professores da UEG e chamou a atenção para a importância da 
participação de todos. Ato contínuo o Vice-presidente Marcos Elias abriu a palavra para o 
debate acerca do parecer relatado pela Conselheira Maria Ester Carvalho. Houve intervenção 
do Conselheiro Sebastião Lázaro que parabenizou pelo trabalho da conselheira relatora. Não 
havendo debate, o Vice-presidente Marcos Elias Moreira submeteu o parecer relatado à 
votação e, não havendo manifestação contrária, foi aprovado por unanimidade. Após 
aprovação a Conselheira Relatora Maria Ester Carvalho pediu a palavra para comentar sobre 
o documento com as Diretrizes Curriculares para a Educação de Jovens e Adultos e sobre a 
LDB tratar das idades para que os alunos façam os exames supletivos. A Conselheira 
comentou ainda ter pedido ao Presidente Flávio Roberto para fazer uma proposta de criação 
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de uma comissão e então, se possível for, solicitou que em um momento oportuno, possa 
fazer a proposta. Ato contínuo o Vice-presidente Marcos Elias Moreira passou a palavra ao 
Conselheiro Manoel Barbosa que relatou o processo nº 202000063001813 de interesse da 
Assembleia Legislativa sobre o Projeto de Lei do Dep. Paulo Trabalho que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da implantação de cursos para a orientação básica de Segurança Pública nas 
redes escolares, particulares e públicas. Houve intervenção da Conselheira Gláucia Teodoro 
que parabenizou o conselheiro relator e falou da importância do tema e observa que precisa 
ser de fato incluído nas ementas escolares e observa ainda a importância do relator citar no 
parecer que o tema precisa ser discutido transversalmente nos componentes curriculares e 
ainda sugeriu ao relator que acrescente também a violência sexual em seu parecer. A palavra 
foi passada à Conselheira Brandina Fátima que pontuou sua preocupação sobre o fato do 
assunto ser tratado por pessoas indicadas e não pelo corpo docente. A Conselheira Márcia 
Rocha também comentou sobre o tema ser tratado por pessoas indicadas pela Segurança 
Pública e citou sobre o PROERD. A Conselheira Márcia Rocha sugeriu que fosse 
acrescentado ao parecer que o corpo docente recebesse um treinamento para ministrar o 
assunto e ainda, que o assunto em questão não fosse ministrado por militares. As inscrições 
continuaram com a Conselheira Maria Ester Carvalho que parabenizou o relator e pontuou 
sobre o fato da Base Nacional Comum Curricular do Ensino Fundamental já tem todo esse 
conteúdo e define que as escolas precisam trabalhar esse conteúdo e pede ao relator que 
isso seja falado em seu parecer e que esse conteúdo seja trabalhado com todos os alunos e 
por professores. A Conselheira Maria Euzébia falou sobre sua preocupação com a 
aplicabilidade e que o assunto não deve ser feito por militares e sim pelo corpo docente e 
como será aplicado. O Conselheiro Relator Manoel Barbosa agradeceu pelos comentários e 
ponderou sobre a clareza, no projeto de lei, que a Secretaria de Segurança Pública será 
responsável de como e por quem serão ministrados os cursos e ainda ponderou sobre o fato 
de ter citado em seu relatório que esse assunto já é tratado no dia a dia das escolas. O relator 
sugere que o processo seja retirado de pauta para que sejam feitas as alterações indicadas e 
uma análise mais aprofundada. Ato contínuo o Vice-presidente Conselheiro Marcos Elias 
retirou de pauta para que o parecer seja reelaborado e apresentado na próxima sessão. O 
Vice-presidente, após consultar as Conselheiras Luciana Carniello, responsável pelos 
informes acerca de escolas extintas e entrega de acervo – CRE Anápolis, referente ao 
processo 202118037000443 e Márcia Rocha, responsável pelo relato do processo Nº 
202000063001814 de interesse da Assembleia Legislativa – Projeto de Lei do Dep. Jeferson 
Rodrigues e após consultar o Conselheiro Eduardo de Oliveira, responsável pelo relato do 
processo Nº 202000063001815 de interesse da Assembleia Legislativa – Projeto de Lei do 
Dep. Bruno Peixoto, retirou de pauta esses três itens devido à falta de tempo. O Vice-
presidente Marcos Elias consultou também a Conselheira Maria Ester Carvalho se o pedido 
de constituição de comissão poderá ser na próxima sessão e com o acordo da mesma, 
também foi retirado de pauta. Ato contínuo o Vice-presidente agradeceu a participação de 
todos e ao fazer suas considerações finais, encerrou a reunião agradecendo a todos. Vale 
ressaltar que o inteiro teor desta reunião encontra-se gravado pelo Serviço de Audiofonia. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a sessão, e, para constar e 
certificar, eu, Raquel Toni Machado de Mendonça, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, 
será assinada pelos Conselheiros participantes. 
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